

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 46 (7073)

Суббота, 12 июня 1999г.



И ЖИТЬЯ НАМ! И БЫТЬЯ НАМ! И БОГАТСТВА!

В первое воскресенье первого летнего месяца "Сибирская веселуха" пела и плясала, играла и шутила, звенела и веселилась у нас в районе. Площадь была полна народу. Каждый, кто хотел, приобщился к народному гулянию.

К нам "Веселуха" пришла из Беловского района. А ушла в Прокопьевский. Затем её встретят в Новокузнецком и Яйском районах. И уж потом - заключительный концерт телевизионного фестиваля в областном центре. Участвовать в нем доведется и не-

скольким нашим творческим коллективам.

Вот так глава района А.Я. Медведев передавал курсирующую по области "Веселуху" - символическую курицу, играющую роль жизни и достатка, главе Прокопьевского района Владимиру Ильичу

Аршинину (снимок 1). А такую Веселушку изготовили крапивинские умельцы (снимок 2). Ведущие программы Александр и Алена Соловьевы приехали в наш район и уехали в отличном настроении (снимок 3). После бурных аплодисментов за прекрасные

танцы, юные танцоры с удовольствием позировали (снимок 4).

А теперь - внимание!

24 июня все смотрите телевизор! Крапивинскую веселуху будут показывать в телевизионной программе! "Тайдон" всегда и вовремя печатает TV- про-

граммму. Вот почему всем нужно срочно подписаться на районную газету. Всегда и обо всем будете знать, всюду успевать и читать только наши районные новости.

И.ВАСИЛЬЕВА.
Фото А.Осипова.



Не забудьте оформить подписку на "Тайдон".

Разные варианты получения:

1. Доставляет почтальон.
 2. Доставляет редакция по месту работы.
 3. Получаете сами в редакции.
- Цена старая!

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В ночь на 31 мая у жителя с.Перехлай похитили из сарая лошадь. Подозреваемый - житель с.Ключи.

Сергей Кондрашев, житель с.Плотниково, унес из сарая односельчанки две алюминиевые фляги. Похищенное возвращено хозяинке.

15-летний Максим Луценко из п.Крапивинского угнал из гаража гр. В. мотоцикл ИЖ-Ю-5. Мотоцикл возвращен владельцу.

ОВД ведет розыск лиц,

которые в ночь на 31 мая проникли в контору "Сельхозтехники" и похитили компьютер и принтер.

2 июня в с.Салтымаково из-за замыкания эл. проводов загорелся дом. Хозяева дома погибли в огне.

6 июня в 3 часа ночи на месте преступления при попытке совершить кражу продуктов и спиртного в подсобном помещении кафе "Садко" был задержан житель п.Крапивинского Ерошенко В.

В ночь на 7 июня ученик 3 класса Перехляйской ср. школы проник в контору а/о "Мельковское", разбил 4 калькулятора, 8 кв. м оконного стекла, раскидал документацию.

В эту же ночь в с. Зеленовка житель г.Кемерова О.Брагин и житель п.Звездный С.Пресняков из загона а/о "Унья" похитили две головы КРС и забили их. Мясо сотрудники РОВД у них изъяли.

По сводкам РОВД.

В ОБЛСОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС – О БЮДЖЕТЕ

На втором пленарном заседании 2-й сессии областного Совета народных депутатов Кемеровской области рассматривалось 10 вопросов. В принципе они все касаются главного финансового документа области - бюджета. И первым рассматривался законопроект "Об областном бюджете на первое полугодие 1999 года".

Основные положения законопроекта остаются, отметил в своем выступлении зам. губернатора Александр Лавров. Дефицит бюджета - 31,2%. Но разработаны мероприятия по пополнению доходной части: повышение уровня собираемости налогов; добровольные взносы в "Фонд риска"; налоговая амнистия предприятий. Кроме того, Александр Лавров отметил, что главная ставка по структуре доходной части (это 50%) делается на подоходный налог и на налог на добавленную стоимость (17%). Это главные источники формирования доходной части.

Депутаты высказали критические замечания и пожелания - не затягивать сроки принятия и обсуждения бюджета на 2-е полугодие.

Замечания были приняты финансовым управлением АКО.

А губернатор области, обращаясь к депутатам, сказал: "Ситуация такова, что надо рисковать, брать ответственность на себя и принимать бюджет". Он вновь обозначил основные итоги визита к нам Николая Аксененко - деньги в область идут уже сегодня. Но губернатор отметил, что необходимо обратиться к новым членам правительства Христенко и Касьянову с просьбой выделить трансферт Кузбассу не менее 250 млн. руб. Обращение такое было принято депутатами на сессии.

По итогам голосования законопроект "Об областном бюджете на 1-е полугодие 1999 г." принят.

Создан 8-й комитет "По национальным вопросам и экологии", председатель комитета - старейшина депутатской деятельности Надежда Печенина. Надо заметить, что ни на одну единицу штат аппарата при этом не увеличивается.

Принят законопроект "О повышении тарифных ставок (окладов) единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы".

Решено с 1 июня 1999 г. повысить тарифные ставки работникам образования и здравоохранения, а с 1 сентября 1999 г. - работникам культуры, соц. защиты населения, физкультуры и спорта.

Источник, за счет которого будут повышенны тарифные ставки, - "Фонд риска".

Мы уже говорили о том, что большая ставка по пополнению доходной части бюджета делается на "Фонд риска", который будет пополняться за счет добровольных взносов предприятий, но на сессии депутаты приняли постановление "О проведении субботника в счет "Фонда риска". Следует ожидать, что благодаря этой акции "Фонд риска" тоже пополнится.

Кроме того, депутаты, рассматривая вопрос "Об отношении к проблеме, возникшей в связи с ростом цен на нефтепродукты", согласились с мерами, принимаемыми АКО, органами местного самоуправления городов и районов, по ограничению цен на нефтепродукты, изменению тарифов на перевозку пассажиров автотранспортом.

Принят во втором и окончательном чтении закон "Об освобождении предприятий хлебопекарной, мукомольной промышленности и предприятий потребительской кооперации, производящих хлеб и хлебобулочные изделия, от уплаты налога на имущество и земельного налога".

Принято постановление об утверждении и действии в Кемеровской области единой книги учета и дохода предпринимателей без утверждения юридического лица. Книга имеет несколько степеней защиты, подделки исключены, исключается наличие двойной, а то и тройной бухгалтерии. Проще будет работать налоговой инспекции. Бюджет, как говорят специалисты, благодаря этой мере тоже будет пополняться.

(Отдел по работе со СМИ).

Удивительно, но факт

Какое расстояние должна пролететь пчела, чтобы у нас на столе появилась килограммовая банка меда? После каждого вылета пчела приносит в улей чуть больше двух сотых грамма меда. Значит, килограмм – это 50 тысяч вылетов. Принято считать, что за один раз пчела способна налетать до трех километров. Таким образом, килограмм меда эквивалентен... чуть ли не четырем облетам пчелы вокруг земного шара по экватору!

НЕ ОСТАЛАСЬ в стороне от пушкинского юбилея и наша библиотека. Были оформлены красочные книжные выставки. Если из одной под названием "Но жив талант, бессмертен гений" можно было узнать биографию поэта, познакомиться с творчеством, то другая пользовалась особой популярностью. Это фотовыставка - "Адреса лирики Пушкина". На ней представлены портреты 13 муз поэта и строки из стихотворений, посвященных им. Это и всем известные строки: "Я помню чудное мгновенье" - А.П.Керн и менее известное "Все в жертву памяти твоей, и голос лиры вдохновенной..." - Е.К.Воронцовой и другие.

Много интересных мероприятий провели со школьниками. Старшеклассники с удовольствием приняли участие в литературной игре "Колесо истории". А истории А.С. Пушкина - 200 лет. Главные участники игры Люба Ащеурова, Толя Бородин, Сережа Тузовский, а также их бельщики отвечали на вопросы о жизни и творчестве поэта. Вопросы самые различные. Им надо было назвать прадеда Пушкина, любимца Петра I, и даже знать, какой породы был жеребец

у Онегина. За каждый правильный ответ участник набирал версты. А за их правильностью следила "магистр всяческих наук" - школьный библиотекарь Н.И.Ануфриева. Иногда правильный ответ давала только она. Игра всем понравилась. С небольшим перевесом в количестве верст к финишу первой

классах прошел праздник, посвященный сказкам Пушкина. К нему ребята заранее подготовили рисунки, поделки, читали стихи. Учитель И.М.Хайрулина рассказала в доступной форме биографию поэта. А в завершение показали теневой спектакль "Сказка о попе и работнике его Балде".

26 мая в Доме культуры был семейный праздник, на котором мы провели литературную игру "Что? Где? Когда?". Участвовали две семейные команды. Мама В.А.Толкунова с дочерьми Мариной и Ларисой и мама Шушпанникова с дочерьми. Задания для участников задали разные. Инсценировка сказок Пушкина, где большие актерские способности показала семья Шушпанниковых, задание "Внимание! Черный ящик" (за одну минуту угадать, что находится в нем). А для этого вспомнить, какие товары завозились в 19 веке в Россию "за лес и сало" согласно роману "Евгений Онегин". Конкурс "Золотая рыбка" - на скорость и эрудицию и другие.

Победу одержала семья Толкуновых, показавшая хорошие знания творчества Пушкина.

А. РУБАНЮК, В.ГОТИНА.
с.Шевели.

И ЖИВ ТАЛАНТ! БЕССМЕРТЕН ГЕНИЙ



добралась Люба Ащеурова.

С шестиклассниками провели полюбившиеся многим игры "Шоколадная лихорадка", "Звездный час", "Проще простого", а в начальных

СТРАШНОЕ СЛОВО - ВОЙНА

ИЮНЬ. Закончился учебный год в школе. Учащиеся интерната разъехались по домам. Кто то из старшеклассников уже определился на работу на период летних каникул, кто то еще думал о предстоящих делах.

Малышня готовила удочки, кто то мастерил плот из 2-3 легких бревен, чтобы переправиться через протоку на остров к "рыбному базару", где, по рассказам бывалых рыбаков, рыба сама просилась на крючок с приманкой и лезла на пролом в корзажку.

Мирная жизнь в деревне шла своим чередом. Лето в Сибири короткое, следовало, не упустя драгоценного времени, сделать очень многое. Поэтому каждый, от взрослого до школьника, имел свои планы, свои намерения, свою работу и обязанности. Как никогда, весной этого года все колхозы успешно справились с посевной, радовались всходам зерновых, предвещавшим неплохой урожай. Полным ходом шла борьба с сорняками.

И вот война. Теперь уже не до рыбаки. Надо было работать. На пришкольной площадке села Салтымакова шло родительское собрание. Вел его директор школы П.С.Григорьев, бывший армейский политработник. В вступительном слове он особо остановил

ЭТО ТОЖЕ БЫЛ ПОДВИГ

вился на организации школьных трудовых бригад. Собрание прошло бурно, оживленно. Выступающих было немногого. Все понимали важность дел и цену ответственности за их исполнение.

Под руководством местной учительницы Ольги Сергеевны Бурашниковой было создано несколько школьных бригад. Каждая имела план, свой участок работы. Прополка зерновых была в полном разгаре. Буйные заросли осота местами сплошным ковром застилали яровое поле. Ребята с трудом вытягивали длинные корневища из земли. Колючие стебли безжалостно ранили кожу рук, в ранки попадали пыль, грязь, руки становились темно-серыми, грubbyми, подобно подошве. Сначала они болели, потом грубели, и боль не так чувствовалась. Долгий летний день, но и его не хватало, чтобы вовремя управляться с прополкой.

В сенокосную пору, когда идет стогование, не до отдыха. Мальчики в возрасте 8-10 лет работали весь световой день наравне со взрослыми. Сено надо уложить, пока оно шумит и деревянные вилы свободно идут в него. С заходом солнца сено волгло и работа прекращалась. А вечером измученные работой ребята с удовольствием

лезли в Томь, чтобы освежиться. Казалось, их не выгонишь на берег. Зато утром никак не добудишься.

Высоко уже поднялось солнце в небо, зашумело сено, а ребята никак не могут проснуться. Бывало, возьмет бригадир сонного мальчишку и несет его, сажает на лошадь, а тот спит, сонный ловится за гриву лошади. Это тоже был подвиг, только детский.

Не издавались никакие приказы, велись только списки, по которым потом списывались продукты питания. Со временем все бумаги выбрасывались, и никаких следов о работе несовершеннолетних не оставалось.

Все тяготы войны дети познали сполна. Тяжел труд, тяжела ноша войны, но кто измерит тяжесть духовного истощения ребенка? Неработающим ребяткам выдавалась карточка - 150 граммов хлеба, работающим - 400 граммов. Это была дневная норма. А хлеб пекся пополам с картошкой. Не ошибусь, если скажу, что каждый ребенок думал о куске хлеба. Не говорю уже о сладостях и днях отдыха. Война отняла у них все. Однажды на уроке учитель спросил, кто кем хочет быть. Один мальчик сказал, что он будет только мельником, чтобы есть хлеба досыта.

Горячей пищей кормили без ограничения. Многие повзрослевшие ребята приводили на обед своих младших братишек и сестренок это не запрещалось. Ни о какой зарплате не было и речи, т.к. питание было бесплатным. Дети и родители были довольны.

Школьники работали до глубокой осени. В период занятий убирали картофель, овощи, держали лен и коноплю, работали на подборе снопов во время скирдования. В зимнее время колхозы выделяли картофель и пшено для школьного горячего питания. Небогатая была пища, но мириться можно было.

Зимой, в выходные дни, дети организованно выходили на уборку скотопомещений, откапывали из-под снега стога и скирды сена. Делалось это только на добровольных началах. Трудно было, но дети мирились с судьбой и отдавали победе все, что могли.

Мы рады, что уже 54 года, как живем под мирным небом. Те давнишние девчонки и мальчишки теперь уже бабушки и дедушки, и они молят Бога, чтобы не повторилось то страшное черное время, которое пришлось пережить и испытать им на себе.

М.САВИНЦЕВА.

СУББОТА**19 ИЮНЯ**
I ПРОГРАММА

7.55 «По волчьему следу». X/f. 9.25 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.45 Домашняя библиотека. 10.00 Новости. 10.15 «100%». 10.45 «Утренняя почта». 11.20 «Каламбур». 11.50 Смак. 12.10 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра. 12.40 КВН-ассорти. 13.10 Фильм «Автопортрет неизвестного».

14.25 «Цивилизация». 14.55 Программа передач. 15.00 Новости. 15.15 В мире животных. 15.55 «Маугли». М/ф. 17.30 Стинг в Москве. 18.00 Новости. 18.15 Как это было. Покорение Эвереста. 1982 год. 19.10 Серебряная серия Триллер «Переход». 21.00 Время. 21.30 Погода. 21.35 Сериал «Секретные материалы». 23.15 Тема недели. 23.30 Футбол. Чемпионат России. «Торпедо» - «Ротор». 01.15 Мистический боевик «Электрошок». 03.05 Программа передач.

II ПРОГРАММА

8.00 «Русалочка». Х/ф для детей. 9.30 Мультфильмы. 10.00 Доброе утро, страна! 10.35 Сам себе режиссер. 11.00 «Сто к одному». 11.45 «Любовь с первого взгляда». 12.15 «Золотой ключ». 12.30 «Хорошие новости». 12.45 Мультфильмы. 13.00 «Тарзан. История приключений». «Тарзан и гнев Заду». Телесериал. 14.00 Вести. 14.30 Мультфильмы. 15.00 «Гадкий утенок». Док. фильм. 15.10 «На здоровье!». 16.10 «Закон и порядок». 17.00

Совершенно секретно. 18.00 Моя семья. 19.00 Губернские новости. 20.00 Вести. 20.35 «Мне всего шестьдесят». Звезда Вахтанга Кикабидзе. 22.20 «Искушение» Криминальная мелодрама. 00.05 Горячая десятка.

III ПРОГРАММА

6.00 Программа передач. 6.05 «Хрустальный лабиринт». 7.05 Сериал «Прикосновение ангела». 8.00 М/с. «Кутерьма в мире зверя». 8.30 Сериал «Очевидец». 9.00 «Новости NTSC». 9.25 «Без комментари-

ев». 9.30 «10 вопросов NTSC». 10.00 Фильм «И вот пришел Бумбо...». 11.30 Мультфильм. 11.50 «Открытые небеса». Д/ф. 12.55 «Пытливые умы». 13.30 «Хрустальный лабиринт». 14.30 «Европейская футбольная неделя». 16.00 «Все любят Рэймонда». 16.30 Сериал «Сиквест». 17.35 Сериал «Прикосновение ангела». 18.40 Сериал «Золотые крылья Пенсаколы-2». 19.45 Хоккей, финал Кубка Стенли.

ВОСКРЕСЕНЬЕ**20 ИЮНЯ**
I ПРОГРАММА

8.00 М/ф. 8.10 «Девочка из города». X/f. 9.30 «Дисней-клуб» «Русалочка». 10.00 Новости спорта. 10.15 «Непутевые заметки». 10.30 Пока все дома. 11.10 Утренняя звезда. 11.55 Служу России! 12.30 Играй, гармонь любимая! 12.55 Крестьянские ведомости. 13.30 Сериал «Все путешествия команды Кусто». 14.25 «Смехопанорама». 15.00 Новости. 15.15 Клуб путе-

шественников. 16.05 «Я - росинка твоя, россиянка». Поэт Валентина Толкунова. 16.35 «Дисней-клуб»: «Тимон и Пумба», «Аладдин». 17.30 «Колесо истории». 18.15 «Помню... Люблю...». Леонид Афанасьев. 18.45 «Ералаш». 19.00 Золотая серия. «Крестоносцы». X/f. 21.00 Время. 21.35 Мировое кино. «В поисках приключений». X/f. 23.15 Новости. 23.35 «Тихий дом». 00.05 Сериал «Золотые годы Стивена Кинга». 00.55 Концерт «Стопудовый хит».

II ПРОГРАММА

8.00 Мультфильм. 8.30 «Слу-

жу Отечеству!». 9.00 «Сельские вести». 9.25 Промо. 9.30 «Почта РТР». 10.00 Доброе утро, страна! 10.30 «Аншлаг» и К. 11.25 «Уставы младенца». 12.00 Русское лото. 12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым». 13.00 «Тарзан. История приключений». «Тарзан и место Зимпала». Т/с. 14.00 Вести. 14.30 Федерация. 15.10 Парламентский час. 16.10 «Закон и порядок». 17.00 Диалоги о животных. 18.00 М/ф. 18.10 «Стрелы Робин Гуда». X/f. 19.55 Кубок Европы по легкой атлетике. 21.00 Зеркало. 22.00 «Персона».

22.55 К 75-летию творческой деятельности И. Моисеева. Юбилейный вечер. 00.45 «Дежурная часть».

III ПРОГРАММА

6.05 Национальный интерес. 6.30 «Из жизни женщины». 7.00 «Момент истины». 7.30 «Из жизни женщины». 8.00 «Хрустальный лабиринт». 9.00 «Прикосновение ангела». 10.00 Мультсериал «Кутерьма в мире зверя». 10.30 «Очевидец». 11.05 X/f «День счастья». 13.00 «Открытые небеса». Док. фильмы. 14.00 «Кино, кино, кино». 14.30 «Хрустальный лаби-

ринт». 15.30 «Суперхоккей. Неделя НХЛ». 16.30 «Футбольный клуб». 17.00 «Все любят Рэймонда». 17.30 Сериал «Сиквест 2032 г.». 18.30 Мультфильмы. 19.00 «Стриж и другие...». 19.30 «Прикосновение ангела». 20.30 «TV Party Европа плюс». 21.10 «Встреча с...». А. Укупник. 22.10 Сериал «Золотые крылья Пенсаколы-2». 23.10 «Однажды вечером». 00.10 Кабаре «Звездная вечеришка». 01.10 «Глобальные новости». 01.15 «Все любят Рэймонда».

**СЛУЖБА
ОГИБДД**

В период с 25 по 31 мая на территории района сотрудники ОГИБДД провели профилактическую операцию "Скорость". Её основная цель - предотвращение дорожно-транспортных происшествий, выявление и пресечение нарушений водителями установленного скоростного режима. Как показы-

вает анализ аварийности на автотранспорте, в последнее время одной из основных причин совершения ДДП стало превышение водителями установленного скоростного режима. Причине совершается каждая седьмая авария, которые отличаются особо тяжкими последствиями

Немало любителей прокатиться с ветерком и у нас в районе. Только за время

проведения операции на дорогах района выявлено 82 нарушения установленного скоростного режима. Причем превышают скорость не только на трассе, но и в населенных пунктах, подвергая опасности жизни ни в чём не повинных людей. И хотя операция закончилась, работа в данном направлении сотрудниками ГИБДД будет продолжаться. Ведь не зря на

"Тише едешь - дальше будешь". Я думаю, не стоит проверять на собственном опыте правильность пословицы, а лучше, управляя мотоциклом или автомобилем, двигаться со скоростью, разрешенной правилами дорожного движения и обеспечивающей безопасность

П. СТЕПАНОВ,
командир взвода ДПС
ОГИБДД, лейтенант
милиции.

хвалиться таким результатом. Андрей Гергет из Тарадановской средней школы показал отличные результаты в физическом вождении велосипеда, проехал без штрафных баллов и на высокой скорости.

После прохождения всех этапов и подведения итогов места распределились следующим образом:

Первое место - Тарадановская средняя школа.

Второе место - Банновская средняя школа.

Третье место - Мунгатская средняя школа.

Победители соревнования "Безопасное колесо" получили призы, но и все остальные участники не остались без внимания. Команде, занявшей первое место в районных соревнованиях, предоставлена возможность защищать честь Крапивинского района на областных соревнованиях "Безопасное колесо".

А. МАЛАХОВ,
начальник ОГИБДД
Крапивинского района,
майор милиции.



Поздравляем сыновей Александра и Витя ИГНАТЬЕВЫХ с днем рождения. Пусть ангел жизни вашу хранил, беда пускай не знает. Пусть горе от вас бежит, друзья пускай не забывают. Пусть радость, счастье, смех, удача, нежность и успех, как лучезарная звезда, вам сопутствуют всегда. Желаем счастья и добра, чтобы жизнь как день, была светла, чтобы только радость без тревог переступала ваш порог.

Мама, папа

15 ИЮНЯ В 11 ЧАС

в связи с введением на территории области с 1.07.99г "единого налога на вмененный доход" налоговая инспекция проводит семинар в зале заседаний администрации района. Приглашаются главные бухгалтеры предприятий и организаций и предприниматели без образования юридического лица

Посвящается

А.С.Пушкину

Поэта нет,

и быть не может

На свете лучше

и умней.

Слова свои в строку

он сложит,

И рифму он

добавит к ней.

Нам в жизни очень

пригодятся

Его талант,

его стихи.

Кому-то эти

строки снятся,

Кому-то очень

помогли.

Всю ночь сидел

он над бумагой,

Всю ночку не смыкал

он глаз.

А для кого же

он старался?

Старался он

для всех для нас.

Алена ТОЛСТОВА,

12 лет.

Крапивинская средняя

школа.

Продается 2 х ствольное ружье. Обращаться в Крапивинский ОВД.

Утерянный аттестат на имя Сосенко Веры Владимировны, выданный в 1975г. Крапивинской средней школой, считать недействительным.

Администрация ООО "Орион" извещает акционеров, что объявление о собрании акционеров 16 июня т.г., опубликованное в газете "Тайрон" 9 июня, недействительно. Совет директоров ООО собрание не назначал.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в субботу. Газета подписана в печать 11.06.99г.

Тираж 2300 экз.
Заказ 1949.

БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО

19 мая на площади района прошли районные соревнования "Безопасное колесо" среди команд школьников 11-14 лет. Участники соревнований уже к тому времени стали победителями внутришкольных соревнований, проводимых в первом полугодии учебного года. К большому сожалению, из-за финансовых трудностей в соревнованиях смогли принять участие только четыре команды - Крапивинской, Банновской, Тарадановской, Мунгатской средних школ. Но и среди них развернулась жаркая борьба. Соревнования проводились в семь этапов.

Первый этап. Проверка знаний правил дорожного движения. В этом конкурсе нужно было ответить на 10 вопросов по ПДД категории "В".

Второй этап. Юный регулировщик. На этом этапе проверялись знания сигналов регулировщика для

транспортных средств и пешеходов, движущихся на перекрестке.

Третий этап. Оказание доврачебной помощи. Здесь ребята показывали знания в оказании доврачебной помощи: как наложить шину, повязку, жгут, а также как правильно сделать искусственное дыхание.

Четвертый этап. Фигурное вождение велосипеда. В этом конкурсе нужно было показать свое умение вождения велосипеда, прокатиться через препятствия на скорости и без штрафных баллов: ограниченный проезд, ворота, качели, канавы с песком, "восьмерку", неровную дорогу, змейку.

Пятый этап. Проверка знаний велотехники. На велосипеде могут кататься все, а вот отремонтировать велосипед может не каждый. Девочки показали свое умение снятия заднего колеса с велосипеда на врем-

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Регистрационное свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим производством издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

"ТАЙДОН"
Крапивинская районная газета.
УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.
Редактор И.В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.
ЗВОНИТЕ: редактору 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).
Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.